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 Resumen 

 En la presente adición al informe anual de 2020 de la Oficina de Auditoría Interna 

e Investigaciones del UNICEF a la Junta Ejecutiva (E/ICEF/2021/AB/L.3) se brinda 

información sobre los casos de investigación cerrados por el UNICEF en 2020.  

 Durante el año, la Oficina de Auditoría Interna e Investigaciones gestionó 520 

casos de investigación, de los que la Oficina cerró 254.  

 

 

  

 * E/ICEF/2021/9. 

https://undocs.org/es/E/ICEF/2021/AB/L.3
https://undocs.org/es/E/ICEF/2021/9
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Casos de investigación cerrados durante 2020 
 

 

Núm.a 

Región del 

UNICEF/ubicaciónb Denuncia  

Pérdidas financieras 

sufridas por el UNICEF  

(en dólares de  

los EE. UU.) 

Resultado de la investigación/medida 

disciplinaria 

     

Cohecho, corrupción o soborno 

1 MENA Se denunció la exclusión de licitantes en 

procesos de contratación en aras de tratar 

con un único proveedor. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

Robo o hurto de bienes o fondos del UNICEF 

2 EAP Pérdida de suministros sanitarios por parte 

de un asociado en la ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

3 ECA Robo de una lámpara solar de un almacén 

del UNICEF por parte de un funcionario. 

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario fue 

separado del servicio. 

4 ESA Uso indebido por un exfuncionario de los 

fondos disponibles en tarjetas de 

combustible de prepago. 

892,41 Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. En caso de haber seguido 

siendo miembro del personal, el 

funcionario habría sido separado del 

servicio. 

5 

 

Uso indebido por un funcionario de los 

fondos disponibles en tarjetas de 

combustible de prepago. 

416,14 Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario fue 

separado del servicio y se le exigió 

que reembolsara los montos 

correspondientes al UNICEF. 

6  Uso indebido por un funcionario de los 

fondos disponibles en tarjetas de 

combustible de prepago. 

Ninguna No se corroboró. 

7  Uso indebido por un funcionario de los 

fondos disponibles en tarjetas de 

combustible de prepago. 

Ninguna No se corroboró. 

8  Uso indebido por un funcionario de los 

fondos disponibles en tarjetas de 

combustible de prepago. 

Ninguna No se corroboró. 

9  Robo de alimentos terapéuticos listos para 

usar de un almacén por parte de un guardia 

de seguridad empleado por un asociado en 

la ejecución y otros dos individuos no 

identificados. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

10 Sede Robo de equipo audiovisual del vehículo 

personal de un funcionario que había 

quedado desatendido. 

17.400,00 El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

11 LAC Robo de ordenadores portátiles por parte 

de un proveedor de servicios de limpieza. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 
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Núm.a 

Región del 

UNICEF/ubicaciónb Denuncia  

Pérdidas financieras 

sufridas por el UNICEF  

(en dólares de  

los EE. UU.) 

Resultado de la investigación/medida 

disciplinaria 

     

12 SA Robo de combustible y piezas de vehículos 

por parte de uno o varios individuos no 

identificados. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

13 WCA Robo de suministros médicos cometido por 

uno o varios individuos no identificados 

durante el secuestro de camiones de carga 

operados por el proveedor. 

159.719,46 El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 

14  Robo de ordenadores portátiles y otros 

equipos de un almacén del UNICEF por 

parte de uno o varios individuos no 

identificados. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

Salvaguardia infantil 

15 ESA Inicio de arreglos matrimoniales entre una 

niña de 16 años y un funcionario. 

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que otro órgano de 

investigación ha emprendido 

investigaciones.  

16 Otros Abuso infantil captado en un vídeo que se 

ha difundido a través de los medios 

sociales sin relación clara con el UNICEF. 

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario adoptar otras medidas, ya 

que las fuerzas del orden locales se 

hicieron cargo del asunto. 

17 WCA Incumplimiento por un funcionario de la 

obligación de inscribir a un menor de 16 

años que reside con el funcionario en una 

formación profesional adecuada.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

Conflicto de intereses  

18 ESA Conflicto de intereses, debido a que un 

exfuncionario era el titular de un ente 

asociado en la ejecución del UNICEF. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 

19 

 

Un funcionario organizó exposiciones no 

autorizadas en locales de las Naciones 

Unidas para promover una iniciativa 

externa. 

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. Se incluyó una nota en el 

expediente administrativo del 

exfuncionario, indicando que podría 

haber participado en actividades 

externas sin autorización siendo 

todavía miembro del personal. 

20 

 

Un funcionario y su cónyuge aceptaron 

empleo con una organización externa y un 

asociado en la ejecución del UNICEF, 

respectivamente, y el funcionario presentó 

una solicitud fraudulenta de reembolso de 

gastos de viaje. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 

21 MENA Desviación de fondos y recursos por parte 

del director de un asociado en la ejecución 

para actividades políticas. 

Ninguna No se corroboró.  

22 

 

Uso inadecuado de los medios sociales por 

parte de un funcionario. 

Ninguna Se envió un informe de 

investigación a la División de 

Recursos Humanos (DRH). El 
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Núm.a 

Región del 

UNICEF/ubicaciónb Denuncia  

Pérdidas financieras 

sufridas por el UNICEF  

(en dólares de  

los EE. UU.) 

Resultado de la investigación/medida 

disciplinaria 

     

funcionario recibió una 

amonestación por escrito y perdió 

un escalón dentro de la categoría. 
     

Abuso de las prestaciones 

23 ESA Dos funcionarios no registraron 

correctamente el tiempo de salida del 

lugar de destino durante un período de 

permiso o descanso y recuperación, lo que 

motivó el sobrepago de prestaciones por 

peligrosidad. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

24 MENA Falseamiento de los registros de asistencia 

por parte de un funcionario para recibir 

una remuneración adicional de las horas 

extraordinarias.  

Ninguna Se remitió un memorando de aviso a 

la oficina en el país. 

25 SA Solicitud fraudulenta de dietas por parte 

de un funcionario en relación con una 

misión durante la cual el funcionario 

permaneció en el lugar de destino.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

26 WCA Reclamación fraudulenta de prestaciones 

de viaje por parte de un funcionario.  

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. En el expediente 

administrativo del funcionario se 

incluyó una nota en la que se 

señalaba la falta de cooperación con 

la evaluación de la Oficina de 

Auditoría Interna e Investigaciones 

(OAII). 

Fraude y falsificación 

27 ESA Un asociado en la ejecución no comunicó 

el robo de suministros para proyectos 

durante un atentado terrorista. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 

28  Uso indebido del nombre de las Naciones 

Unidas por parte de un exfuncionario para 

obtener beneficios económicos de un 

tercero. 

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. 

29 

 

Declaración falsa sobre la formación 

académica y la asociación con una 

organización no gubernamental local en 

solicitudes de empleo en el UNICEF. 

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario fue 

separado del servicio.  

30  Presentación de documentación falsa 

relativa a beneficiarios y empleados 

inexistentes, así como de facturas 

duplicadas, por parte del personal del 

asociado en la ejecución. 

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, dado que ya se había puesto 

fin al arreglo contractual con el 

asociado en la ejecución.  

31  Presentación de facturas fraudulentas por 

parte de un exfuncionario de otro 

organismo de las Naciones Unidas que 

había solicitado una plaza en el UNICEF. 

Ninguna El asunto se remitió a la DRH. 

32 Sede Un funcionario recién contratado no 

declaró su contrato en vigor con otra 

entidad de las Naciones Unidas en el 

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 
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Núm.a 

Región del 

UNICEF/ubicaciónb Denuncia  

Pérdidas financieras 

sufridas por el UNICEF  

(en dólares de  

los EE. UU.) 

Resultado de la investigación/medida 

disciplinaria 

     

momento de asumir sus funciones en el 

UNICEF.  

Gestión. El funcionario fue 

separado del servicio. 

33 

 

Falsificación de la correspondencia 

electrónica presentada ante el Tribunal 

Contencioso-Administrativo de las 

Naciones Unidas por un exfuncionario de 

otra entidad de las Naciones Unidas. 

Ninguna Para fines de registro. No se 

requieren otras medidas.  

34 Otros Pago de sobornos a miembros de la 

judicatura en relación con una disputa de 

tierras sin relación clara con el UNICEF.  

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que las alegaciones 

escapan al mandato de la OAII.  

35 SA Presentación de documentos falsificados 

por parte de una empresa consultora no 

identificada para obtener el nombre, el 

logotipo y el sello del UNICEF. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

36 WCA Fraude de colusión por parte de un 

funcionario con proveedores de 

combustible, cometido mientras estaba 

empleado en otra entidad de las Naciones 

Unidas. 

Ninguna Memorando de investigación 

presentado a la Directora Ejecutiva 

Adjunta de Gestión. El funcionario 

ya había sido separado del servicio 

mediante un proceso independiente.  

37  Presentación por un funcionario de una 

carta falsificada para justificar una 

ausencia autorizada de una semana. 

Ninguna Se remitió el asunto a la Directora 

Ejecutiva Adjunta de Gestión. El 

funcionario fue separado del 

servicio. 

38  Presentación de una factura con los datos 

de un funcionario por parte de un 

proveedor por un producto que no había 

sido autorizado o adquirido por la oficina 

pertinente.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

Fraude por uso indebido de fondos de los programas por parte de terceros  

39 ECA Desviación de la ayuda por parte de un 

asociado en la ejecución. 

Ninguna Para fines de registro. No es 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que no hay pruebas de 

que los fondos del UNICEF se 

vieran afectados.  

40 ESA Uso de facturas falsas por parte de un 

asociado en la ejecución para desviar 

fondos del UNICEF. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 

41  Desviación de la ayuda por parte de un 

asociado en la ejecución que trabajaba con 

varias agencias de las Naciones Unidas. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 

42  Un asociado en la ejecución abandonó un 

proyecto del UNICEF y dejó un saldo 

pendiente que el UNICEF no pudo 

recuperar. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

43  Fraude relacionado con la adquisición y el 

uso de un vehículo de alquiler por parte de 

un asociado en la ejecución. 

27.500,00 El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  
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Núm.a 

Región del 

UNICEF/ubicaciónb Denuncia  

Pérdidas financieras 

sufridas por el UNICEF  

(en dólares de  

los EE. UU.) 

Resultado de la investigación/medida 

disciplinaria 

     

44  Incumplimiento de proyectos en la forma 

acordada y retención de los salarios del 

personal por parte de un asociado en la 

ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

45  El asociado en la ejecución reveló el 

resultado de su investigación sobre las 

acusaciones de nepotismo, fraude y 

soborno dirigidas contra dos altos cargos 

del asociado en la ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

46  Manipulación financiera, prácticas 

irregulares de contratación y mala gestión 

por parte de un asociado en la ejecución. 

Ninguna Para fines de registro. Se estudiará 

más a fondo el asunto cuando se 

reciba el resultado de una auditoría 

forense realizada por la oficina en el 

país. 

47  Se acusó al asociado en la ejecución de la 

oficina en el país de malversación de 

fondos. 

Ninguna Para fines de registro. Se estudiará 

más a fondo el asunto cuando se 

reciba el resultado de una auditoría 

forense realizada por la oficina en el 

país. 

48 Sede Fraude cometido por un miembro del 

Comité Nacional fuera del lugar de 

trabajo en relación con la suplantación de 

identidades ajenas. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

49 LAC Utilización de cuentas bancarias 

personales del personal de los asociados 

en la ejecución para la transferencia de 

fondos. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

50 MENA Desviación de los salarios del personal y 

presentación de facturas infladas por parte 

de un asociado en la ejecución. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 

51  Falsificación y alteración de la 

documentación relacionada con la 

contratación de servicios de un proveedor 

inexistente por parte de un asociado en la 

ejecución. 

Ninguna No se corroboró. 

52  Falta de transparencia en la gestión 

financiera por parte de un asociado en la 

ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

53  Falta de presentación de informes y 

rendimiento de cuentas por parte de un 

asociado gubernamental en la ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

54  Malversación de fondos y prácticas 

irregulares de recursos humanos por parte 

de un asociado en la ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

55  Robo de material educativo por parte de 

un guardia de seguridad empleado por un 

asociado en la ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  
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Núm.a 

Región del 

UNICEF/ubicaciónb Denuncia  

Pérdidas financieras 

sufridas por el UNICEF  

(en dólares de  

los EE. UU.) 

Resultado de la investigación/medida 

disciplinaria 

     

56  Incumplimiento de la entrega de material 

educativo por parte de un asociado en la 

ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

57  Discrepancias en las nóminas debido a la 

deducción de varios costes de seguros por 

parte de dos proveedores externos 

contratados por un asociado en la 

ejecución. 

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que no se vieron 

afectados los fondos del UNICEF y 

el asociado en la ejecución tomó 

medidas para abordar las 

alegaciones. 

58 SA Desvío de fondos y falta de actividades de 

seguimiento por parte de un asociado en la 

ejecución.  

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que se puso fin al 

acuerdo con el asociado en la 

ejecución.  

59  Malversación de fondos por parte de un 

asociado en la ejecución, en forma de 

duplicación de cobros por proyectos. 

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que se puso fin al 

acuerdo con el asociado en la 

ejecución.  

60  Presentación de información fraudulenta 

sobre gastos por un asociado en la 

ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

61  Malversación de fondos no utilizados 

relacionados con el alquiler de vehículos 

por parte de un asociado en la ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

62  Falta de transparencia en las prácticas de 

contratación y acoso por parte del 

personal del asociado en la ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

63  Fraude en las adquisiciones y 

comportamiento poco profesional del 

personal del asociado en la ejecución. 

1.618,00 Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que el asociado en la 

ejecución reembolsó los montos al 

UNICEF y tomó medidas para 

resolver las alegaciones. 

64  Presentación de facturas engañosas y 

malversación de fondos por parte de dos 

miembros del personal del asociado en la 

ejecución. 

143,00 Caso cerrado tras la evaluación 

inicial, ya que el asociado en la 

ejecución ya había investigado el 

asunto y adoptado las medidas 

oportunas.  

65 WCA Denuncia de fraude en los gastos por 

sobrestadía de contenedores del UNICEF 

por parte de funcionarios y proveedores. 

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que los proveedores y 

miembros del personal implicados 

ya no están contratados por el 

UNICEF. 
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Núm.a 

Región del 

UNICEF/ubicaciónb Denuncia  

Pérdidas financieras 

sufridas por el UNICEF  

(en dólares de  

los EE. UU.) 

Resultado de la investigación/medida 

disciplinaria 

     

66  Desvío de recursos humanitarios mediante 

un sistema fraudulento por parte de un 

asociado en la ejecución. 

354.863,00 Se remitió el informe de 

investigación a una oficina del 

UNICEF para que la administración 

adoptara medidas al respecto. Es 

posible que se examine de nuevo el 

importe de las pérdidas, y que se 

modifique en función de los 

resultados de una auditoría forense. 

67  Emisión de tarjetas de embarque 

fraudulentas por parte de un asociado en 

la ejecución. 

3.850,00 El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

Mala gestión grave con resultado de daños para las finanzas o la reputación del UNICEF  

68 ESA Uso indebido de los fondos disponibles en 

tarjetas de combustible de prepago por 

parte de un funcionario. 

11.287,00 Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario dimitió 

antes de que finalizaran las 

investigaciones. Se incluyó una nota 

en el expediente administrativo del 

funcionario. 

69 

 

Mala gestión de los fondos relacionados 

con el combustible y la administración de 

vehículos por parte de un funcionario. 

Ninguna No se corroboró. 

Hostigamiento y abuso de autoridad 

70 EAP Patrón de hostigamiento de un funcionario 

por parte de otro. 

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. 

71 

 

Múltiples casos de hostigamiento en el 

trabajo por parte de un funcionario.  

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 

72 

 

Múltiples casos de hostigamiento en el 

trabajo por parte de un funcionario.  

Ninguna Para fines de registro. No fueron 

necesarias otras medidas porque el 

asunto ya se había investigado en 

otra instancia.  

73  Trato injusto y abuso de autoridad de un 

funcionario contra un contratista 

particular. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

74  Divulgación de información médica y 

comentarios falsos en el informe de 

evaluación de la actuación profesional por 

parte de un funcionario contra otro. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

75 ECA Intimidación y creación de un ambiente de 

trabajo hostil por parte de un funcionario 

contra supervisados. 

Ninguna El asunto se remitió a la DRH y a 

una oficina del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto. 

76  Hostigamiento y abuso de autoridad en el 

contexto de actividades de contratación, 

los informes de evaluación de la actuación 

profesional y las interacciones 

interpersonales. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 
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sufridas por el UNICEF  
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disciplinaria 

     

77  Creación de un ambiente de trabajo hostil 

y comentarios racistas por parte de un 

funcionario que exigía a los supervisados 

que realizasen labores ajenas a la 

descripción de sus puestos. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 

78  Acoso y abuso de autoridad por parte de 

un funcionario que intentó imponer 

medidas de mejora del desempeño a un 

supervisado sin considerar los problemas 

de agotamiento. 

Ninguna El asunto se remitió a la DRH. 

79 ESA Abuso de autoridad por parte de 

funcionarios e injerencia en un contrato de 

terceros con un asociado en la ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

80  Comportamiento poco profesional y 

grosero de un contratista particular contra 

el personal de un asociado en la ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

81 Sede Acoso laboral en forma de lenguaje 

despectivo y comportamiento agresivo y 

abuso de autoridad por parte de un 

funcionario contra un contratista 

particular. 

Ninguna No se corroboró. 

82  Hostigamiento y comportamiento 

intimidatorio por parte de un contratista 

particular contra miembros del personal. 

Ninguna Se remitió el memorando de 

investigación a una oficina del 

UNICEF para que la administración 

adoptara medidas al respecto.  

83  Condiciones de trabajo hostiles y no 

adopción de medidas adecuadas por parte 

de un supervisor tras una denuncia de 

agresión sexual presentada por un 

supervisado. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

84 

 

Abuso de autoridad e intimidación en 

relación con los comentarios negativos 

vertidos por un funcionario contra un 

supervisado en un informe de evaluación 

de la actuación profesional. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial.  

85 

 

Gritos y patrón de hostigamiento de un 

funcionario contra otros miembros del 

personal.  

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión.  

86 LAC El supervisor presionó a un funcionario 

para que aceptara una calificación en un 

informe de evaluación de la actuación 

profesional y un plan de mejora del 

desempeño a pesar de problemas 

pendientes de resolución.  

Ninguna El asunto se remitió a la DRH para 

que la administración adoptara 

medidas al respecto.  

87  El supervisor aplicó un plan de mejora del 

desempeño con el propósito de poner fin 

al empleo de un funcionario.  

Ninguna El asunto se remitió a la DRH para 

que la administración adoptara 

medidas al respecto.  

88 MENA Reasignación injusta del trabajo y críticas 

de un funcionario contra un supervisado. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial.  
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89 

 

Discriminación de género por parte de un 

funcionario durante procesos de 

contratación. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

90  Ambiente de trabajo hostil generado por 

un miembro del personal contra un 

supervisado en relación con observaciones 

negativas vertidas en un informe de 

evaluación de la actuación profesional. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

91  Se presentaron denuncias por 

hostigamiento y abuso de autoridad contra 

el supervisor de un exfuncionario.  

Ninguna Para fines de registro. No se 

requieren otras medidas.  

92 

 

Falseamiento de los hechos por parte de 

un funcionario en relación con el 

desempeño de un supervisado.  

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. El demandante buscó una 

solución informal. 

93 Otros Conducta insatisfactoria de un funcionario 

contra un contratista particular.  

Ninguna El asunto se remitió a la DRH. 

94  Hostigamiento de un familiar del 

denunciante sin vínculo claro con el 

UNICEF.  

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que las alegaciones 

escapan al mandato de la OAII.  

95  Hostigamiento de un familiar del 

denunciante sin vínculo claro con el 

UNICEF.  

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que las alegaciones 

escapan al mandato de la OAII.  

96 

 

Hostigamiento de un familiar del 

denunciante sin vínculo claro con el 

UNICEF.  

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que las alegaciones 

escapan al mandato de la OAII.  

97 SA Comentarios e interpelaciones de un 

miembro del personal contra un 

supervisado.  

Ninguna No se corroboró.  

98  Discriminación y acoso por razón de 

género por parte de funcionarios contra 

otro funcionario.  

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial.  

99  Chantaje a un funcionario por parte de 

individuos no identificados. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 

100  Comportamiento insultante y grosero y 

nepotismo por parte de un funcionario 

contra el personal de un asociado en la 

ejecución.  

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 

101 WCA Patrones de hostigamiento, acoso sexual y 

abuso de autoridad por parte de un 

funcionario contra diversos miembros del 

personal. 

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. 

102  Imposición de calificaciones injustificadas 

en el informe de evaluación de la 

actuación profesional de un supervisado 

por parte de un funcionario. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  
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103  Un funcionario habló en tono airado a 

otros miembros del personal.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

104  Múltiples actos de abuso de autoridad y 

acoso por parte de supervisores contra un 

supervisado. 

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario adoptar ninguna otra 

medida, ya que se habían 

emprendido medidas de 

investigación en el marco de otro 

caso.  

Conducta indebida del personal  

105 EAP No comprobación de antecedentes por 

parte de un funcionario durante la 

contratación de un consultor. 

Ninguna El asunto se remitió a la DRH y a 

una oficina del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

106  Fraude e irregularidades en adquisiciones 

cometidos por un funcionario en un 

empleo previo.  

Ninguna El asunto se remitió a la DRH y a 

una oficina del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

107  Declaraciones de un funcionario sobre 

acciones potencialmente ilegales que 

resultaron en la incautación de un 

ordenador portátil del UNICEF por parte 

de la policía local.  

Ninguna Para fines de registro. No fueron 

necesarias otras medidas porque el 

funcionario ya se había separado del 

servicio.  

108  Plagio en una evaluación escrita en línea 

por un funcionario.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

109  Violación por parte de un funcionario de 

las normas establecidas para el examen de 

competencia lingüística de las Naciones 

Unidas. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

110 ECA Consumo de drogas por un funcionario. Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

111  Violación por parte de un funcionario de 

las normas establecidas para el examen de 

competencia lingüística de las Naciones 

Unidas. 

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. 

112 ESA Uso inadecuado de los medios sociales 

por parte de un miembro del personal. 

Ninguna El asunto se remitió a la DRH para 

que la administración adoptara 

medidas al respecto.  

113  Incumplimiento de las leyes locales por 

parte de un funcionario que no abonó 

impagos de alquiler ni los desperfectos 

causados.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

114  Relaciones sexuales entre miembros del 

personal.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 
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administración adoptara medidas al 

respecto.  

115  Altercado verbal y físico entre un 

miembro del personal y un funcionario 

gubernamental.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

116  Altercado verbal y físico entre un 

funcionario y miembros del público.  

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario fue 

separado del servicio.  

117 Sede Agresión física de un funcionario a otro 

mientras mantenían una relación personal. 

Ninguna Se remitió el informe de 

investigación a la Directora 

Ejecutiva Adjunta de Gestión. No se 

adoptaron otras medidas. 

118  Acusación de incumplimiento por parte de 

un funcionario de sus obligaciones 

financieras legales personales. 

Ninguna El asunto se remitió a la DRH para 

que la administración adoptara 

medidas al respecto.  

119  Falta de apoyo y mala actitud del personal 

encargado de la tecnología de la 

información en relación con problemas de 

acceso a los datos. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

120  Uso inadecuado de los medios sociales 

por parte de un funcionario. 

Ninguna El asunto se remitió a la DRH. El 

funcionario recibió una 

amonestación por escrito y perdió 

dos escalones dentro de la categoría. 

121  Manipulación de una encuesta del 

UNICEF por un individuo no identificado.  

Ninguna No se corroboró. 

122  Uso inadecuado de los medios sociales 

por parte de un funcionario. 

Ninguna Se presentó un memorando de 

investigación a la Directora 

Ejecutiva Adjunta de Gestión y se 

remitió posteriormente a 

continuación a la DRH para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto. 

123  Acceso no autorizado de un funcionario a 

los correos electrónicos de un supervisor.  

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión.  

124  Uso inadecuado de los medios sociales 

por parte de un funcionario. 

Ninguna Para fines de registro. No se 

requirieron otras medidas.  

125 LAC Uso inapropiado de los medios sociales y 

de las comunicaciones con funcionarios 

gubernamentales por parte de un 

funcionario. 

Ninguna No se corroboró. 

126  Filtración de un correo electrónico con 

información confidencial por parte de un 

funcionario no identificado.  

Ninguna No se corroboró. 

127  Abuso doméstico por parte de un 

Voluntario de las Naciones Unidas 

contratado por el UNICEF. 

Ninguna Informe de investigación presentado 

al Coordinador Ejecutivo del 

programa de los Voluntarios de las 

Naciones Unidas. 
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128  Uso indebido de recursos de tecnología de 

la información y las comunicaciones por 

parte de un funcionario. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

129  Manipulación de procesos de contratación 

y adquisición, encubrimiento de acciones 

ilegales y otras conductas no profesionales 

por parte de un funcionario.  

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial, ya que se habían iniciado 

investigaciones como parte de otro 

caso.  

130 MENA Un funcionario no participó en una 

investigación desarrollada por la OAII. 

Ninguna Se remitió el informe de 

investigación a la Directora 

Ejecutiva Adjunta de Gestión. El 

funcionario recibió una 

amonestación por escrito y perdió 

dos escalones dentro de la categoría.  

131  Posible filtración de material confidencial 

de contratación a un candidato externo por 

parte de una o varias personas no 

identificadas. 

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario adoptar ninguna medida 

adicional, ya que en ausencia de 

pruebas suficientes no había forma 

viable de continuar la investigación.  

132  Declaraciones falsas de un funcionario a 

las autoridades locales.  

Ninguna Para fines de registro. No se 

requirieron otras medidas. 

133  Uso inadecuado de los medios sociales 

por parte de un funcionario.  

Ninguna Memorando de investigación 

presentado a la Directora Ejecutiva 

Adjunta de Gestión. El funcionario 

recibió una amonestación por 

escrito y se incluyó una nota en su 

expediente administrativo. 

134  Se denunció que un funcionario era 

responsable de la disminución de la 

recaudación de fondos y de la baja moral 

del personal.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

135  Comentarios insensibles dirigidos por un 

funcionario a otros miembros del personal 

en relación con la pandemia de la 

enfermedad por coronavirus (COVID-19) 

y mala aplicación de los protocolos 

sanitarios por parte de funcionarios.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

136  Violación por parte de un funcionario de 

las normas establecidas para el examen de 

competencia lingüística de las Naciones 

Unidas. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

137  Falseamiento de la experiencia previa y de 

las credenciales académicas de un 

funcionario.  

Ninguna El asunto se remitió a la DRH.  

138  Uso inadecuado de los medios sociales 

por parte de un funcionario. 

Ninguna Se remitió el asunto a la Directora 

Ejecutiva Adjunta de Gestión.  

139  Uso inadecuado de los medios sociales 

por parte de un contratista particular.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  
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140  Relación sexual entre un funcionario y un 

miembro del personal de otra entidad de 

las Naciones Unidas.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

141 SA Acceso y descarga de contenidos web no 

autorizados por parte de personas no 

identificadas y almacenamiento de esos 

contenidos en un ordenador compartido. 

Ninguna Se envió un memorando de aviso a 

una oficina del UNICEF.  

142  Plagio de un memorando y una política 

previamente preparados por un 

funcionario durante una contratación. 

Ninguna Memorando de investigación 

presentado a la Directora Ejecutiva 

Adjunta de Gestión. El funcionario 

recibió un apercibimiento por 

escrito. 

143  Comportamiento poco ético, plagio y 

publicación sin permiso de un estudio del 

UNICEF por parte de un funcionario. 

Ninguna Memorando de investigación 

presentado a la Directora Ejecutiva 

Adjunta de Gestión. Se incluyó una 

nota en el expediente administrativo 

del funcionario. 

144  Comportamiento inadecuado de 

funcionarios resultante de las relaciones 

sexuales entre ellos y su estado de 

embriaguez. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

145  Uso de vehículos del UNICEF sin 

reembolso de gastos por parte de un 

funcionario.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

146 WCA Asistencia fraudulenta prestada por un 

funcionario a candidatos externos que 

participaban en una prueba escrita en el 

marco de un proceso de contratación.  

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. 

147  Plagio cometido por un funcionario al 

copiar respuestas de Internet durante una 

evaluación escrita para un proceso de 

contratación de las Naciones Unidas.  

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial.  

148  Un exfuncionario no desveló el tiempo 

pasado en prisión antes de ser contratado. 

Ninguna No se corroboró. 

149  Confiscación y borrado de los datos del 

teléfono de un funcionario por otro.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

150  Comentarios inapropiados de un 

funcionario durante una reunión conjunta 

con otro organismo de las Naciones 

Unidas. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

151  Violación por parte de un funcionario de 

las normas establecidas para una prueba 

escrita en un proceso de contratación.  

Ninguna El asunto se remitió a la DRH. 

152  Violación por parte de un exfuncionario 

de las normas establecidas para el examen 

Ninguna El asunto se remitió a la DRH. 
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de competencia lingüística de las 

Naciones Unidas. 
     

Varios 

153 EAP Uso indebido del logotipo del UNICEF 

por parte de un proveedor contratado por 

el proveedor de otra entidad de las 

Naciones Unidas. 

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario adoptar ninguna otra 

medida, dado que ya se había puesto 

fin a la relación contractual con el 

proveedor en cuestión. 

154 ECA Irregularidades relacionadas con la 

adquisición y el transporte de bienes 

adquiridos en nombre de otro organismo 

de las Naciones Unidas. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

155 ESA Se acusó a funcionarios de irregularidades 

en el pago de honorarios de consultoría. 

Ninguna El asunto se derivó al asesor 

jurídico del UNICEF. 

156 

 

Litigio contractual relacionado con la 

construcción de aulas en un campamento 

de refugiados. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

157 Sede Se recibieron alertas de fraude en relación 

con mercancías no conformes vendidas 

por varios proveedores. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

158  Se recibió un informe que alertaba de 

vulnerabilidades en los servidores del 

UNICEF.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

159  Solicitud presentada por un exfuncionario 

para que se le proporcionara un informe 

escrito del resultado de un caso planteado 

contra su antiguo supervisor.  

Ninguna Para fines de registro. No se 

requirieron otras medidas. 

160  Solicitud de revisión por parte de la 

dirección del derecho de un funcionario a 

una prima de repatriación. 

Ninguna Para fines de registro. No se 

requirieron otras medidas. 

161  Consideraciones sobre la privacidad de los 

datos, en relación con el intercambio de 

información personal identificable de los 

miembros del personal, consultores y 

auditores externos. 

Ninguna El asunto se remitió a oficinas del 

UNICEF para que la administración 

adoptara medidas al respecto.  

162  Administración irregular de las 

prestaciones del seguro por parte de 

funcionarios, que provocó retrasos en la 

tramitación de las solicitudes.  

Ninguna El asunto se remitió a la DRH.  

163 LAC Irregularidades en las prácticas de 

recaudación de fondos por parte de 

funcionarios, relacionadas con las 

donaciones mensuales de dos 

colaboradores. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

164  Utilización indebida de fondos del 

programa por parte de un socio 

gubernamental encargado de la ejecución, 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 
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en relación con la publicación de libros de 

texto con contenido político. 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

165 MENA Retención de pagos al personal de un 

centro de tratamiento médico local por 

parte de un asociado en la ejecución.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

166  Desviación de la ayuda por parte de 

militares locales en relación con los 

convoyes organizados que transportan 

suministros sanitarios y de nutrición. 

Ninguna Para fines de registro. No se 

requirieron otras medidas. 

167  Nombramiento a nivel directivo de un 

funcionario pese al fallo adverso contra 

esa persona del Tribunal Contencioso-

Administrativo de las Naciones Unidas. 

Ninguna El asunto se remitió a la DRH.  

168 Otros Publicación de una foto inapropiada de un 

niño con un teléfono móvil en un sitio 

web del UNICEF. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

169  Uso inadecuado de los medios sociales 

por parte de un colaborador del UNICEF. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

170 Otros Negligencia médica sin relación clara con 

el UNICEF.  

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que las alegaciones 

escapan al mandato de la OAII.  

171 SA Un exfuncionario de otra entidad de las 

Naciones Unidas, que había sido 

despedido tras ser acusado de corrupción, 

intentó obtener empleo en el UNICEF. 

Ninguna El asunto se remitió a oficinas del 

UNICEF y a otra entidad de las 

Naciones Unidas para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

172 

 

Falsificación de documentos y uso del 

logotipo del UNICEF por parte de 

terceros en un plan fraudulento.  

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. No se hallaron pruebas de 

irregularidades cometidas por 

ningún funcionario del UNICEF.  

173 WCA Informe sobre una posible tasa elevada de 

rechazos de vacunación, especialmente 

entre los trabajadores sanitarios, debido a 

complicaciones médicas manifestadas tras 

la administración de la vacuna contra la 

fiebre amarilla. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

     

Litigios relacionados con el personal  

174 ECA Un funcionario no desveló su filiación con 

un asociado en la ejecución durante un 

proceso de contratación.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

175 

 

Impugnación de la decisión de la 

dirección de suprimir puestos por parte de 

los funcionarios afectados. 

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial. 
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176 

 

Favoritismo hacia un candidato concreto 

por parte del tribunal durante un proceso 

de contratación.  

Ninguna El asunto se remitió a la DRH. 

177 ESA Actuación irregular de funcionarios, 

relacionada con la contratación de un 

consultor concreto que no reunía los 

requisitos mínimos de experiencia. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

178 

 

Falta de transparencia e integridad durante 

un proceso de contratación por parte de 

uno o varios funcionarios, relacionada con 

un proceso de reasignación lateral de un 

puesto que se inició mientras el proceso 

de contratación para ese mismo puesto 

estaba en curso.  

Ninguna El asunto se remitió a la DRH. 

179 Sede Favoritismo hacia un candidato en 

particular e incumplimiento de las 

políticas de género de la organización por 

parte del funcionario de otra entidad de 

las Naciones Unidas.  

Ninguna Se envió un informe de 

investigación a otra entidad de las 

Naciones Unidas.  

180  Se denunció la conducta insatisfactoria 

de uno o varios funcionarios. 

Ninguna Para fines de registro. No se 

requirieron otras medidas.  

181 

 

Negligencia de funcionarios durante 

procesos de contratación. 

Ninguna Para fines de registro. No fueron 

necesarias otras medidas porque el 

asunto ya se había investigado en 

otra instancia.  

182 

 

Irregularidades relacionadas con la 

contratación de personal de categoría 

superior.  

Ninguna El asunto se remitió a la DRH.  

183 MENA Colusión con funcionarios administrativos 

durante la contratación de un consultor.  

Ninguna Para fines de registro. No se 

requirieron otras medidas.  

184  Influencia indebida ejercida por 

funcionarios en procesos de contratación 

e impago de los gastos administrativos.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

185 SA Nepotismo por parte de un funcionario 

que presentó a amigos y familiares a 

asociados en la ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

186  Influencia indebida ejercida por un 

funcionario en favor de un candidato 

preferido durante un proceso de 

contratación.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

187 WCA Influencia indebida a favor de un 

candidato preferido que no hablaba el 

idioma local y que, al parecer, mantenía 

una relación sentimental con el directivo 

contratante.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  
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Irregularidades en las adquisiciones 

188 EAP Influencia indebida ejercida por un 

funcionario sobre dos organizaciones no 

gubernamentales para que contratasen a 

familiares del funcionario.  

Ninguna Informe de investigación remitido a 

la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. La Directora Ejecutiva 

Adjunta de Gestión concluyó que no 

había habido conducta indebida. 

189 

 

Falta de transparencia y equidad por parte 

de funcionarios durante un proceso de 

adquisición. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

190 Sede Presentación de documentación falsa por 

parte de un proveedor durante un proceso 

de contratación. 

Ninguna Para fines de registro. No se 

requirieron otras medidas.  

191 MENA Irregularidades relacionadas con el 

registro como proveedor de una empresa 

impostora.  

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que la oficina del 

UNICEF pertinente adoptó las 

medidas correctivas adecuadas.  

192  El pliego de condiciones de una 

convocatoria de licitación se diseñó para 

favorecer a determinados licitadores y no 

se publicó en un sitio web del UNICEF. 

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que la oficina del 

UNICEF pertinente adoptó las 

medidas correctivas adecuadas.  

193 SA Influencia indebida en un proceso de 

contratación por parte de un funcionario 

que era propietario de una empresa 

licitadora.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

Represalia 

194 EAP Represalias por parte de un funcionario 

después de que un supervisado 

comunicase una posible falta de conducta, 

que incluía robo y fraude. 

Ninguna Se envió un informe de 

investigación a la Oficina de Ética. 

195 SA Represalias por parte de un funcionario 

después de que un supervisado 

comunicase una posible falta de conducta, 

que incluía robo y fraude. 

Ninguna Se envió un memorando de 

investigación a la Oficina de Ética. 

196 WCA Represalias emprendidas por un 

funcionario contra un supervisado, en 

forma de supresión del puesto, por haber 

denunciado este último irregularidades en 

las adquisiciones.  

Ninguna Se envió un memorando de 

investigación a la Oficina de Ética. 

     

Explotación y abusos sexuales 

197 ECA Explotación y abuso sexual cometidos por 

un exfuncionario contra un pasante.  

Ninguna Se remitió el asunto a la Directora 

Ejecutiva Adjunta de Gestión.  

198 ESA Explotación y abuso sexual por parte de 

empleados de un asociado en la ejecución 

que participaba en un programa de 

nutrición.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  
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199  Explotación y abusos sexuales de niños en 

edad escolar por parte de empleados de un 

asociado en la ejecución.  

Ninguna Se comunicó la denuncia a otras 

entidades de las Naciones Unidas 

cuyos proyectos se vieron afectados. 

La Oficina de Servicios de 

Supervisión Interna de las Naciones 

Unidas presentó un informe de 

investigación.  

200  Explotación y abusos sexuales relativos a 

las proposiciones dirigidas a trabajadoras 

sexuales por un funcionario jubilado 

contratado como consultor.  

Ninguna Se presentó un informe de 

investigación a una oficina del 

UNICEF para que la administración 

adoptara medidas al respecto.  

201  Explotación y abusos sexuales por parte 

de un voluntario renumerado de un 

asociado en la ejecución en un 

campamento de refugiados. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

202  Explotación y abuso sexual de un 

exbeneficiario por parte de un 

funcionario.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

203  Explotación y abusos sexuales relativos a 

las proposiciones dirigidas a trabajadoras 

sexuales por un empleado de un asociado 

en la ejecución. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

204  Explotación y abuso sexual de una mujer 

local por parte del personal de un asociado 

en la ejecución y desvío de fondos por 

parte de otro asociado en la ejecución.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

205  Se presentó una denuncia de explotación y 

abusos sexuales de un refugiado por parte 

de un funcionario. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto. El asociado en la 

ejecución llevó a cabo una 

investigación, que determinó que la 

alegación carecía de fundamento. 

206  Explotación y abuso sexual de un niño por 

parte de un asociado en la ejecución en un 

campamento de refugiados. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

207  Explotación y abusos sexuales por parte 

de un asociado en la ejecución en un 

campamento de refugiados.  

Ninguna El asunto se remitió a otro órgano 

de las Naciones Unidas. 

208  Explotación y abusos sexuales por parte 

de un asociado en la ejecución en un 

campamento de refugiados.  

Ninguna El asunto se remitió a otro órgano 

de las Naciones Unidas. 

209  Explotación y abuso sexual por parte de 

un asociado en la ejecución en el contexto 

de un proyecto general de distribución de 

alimentos. 

Ninguna El asunto se remitió a otro órgano 

de las Naciones Unidas. 

210  Se presentó una denuncia de explotación y 

abusos sexuales de un niño desplazado 

Ninguna El asunto se remitió a otro órgano 

de las Naciones Unidas. 
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interno por parte de un asociado en la 

ejecución.  

211 Sede Explotación y abuso sexual por parte de 

un funcionario no identificado cuando este 

estaba desplegado en una misión. 

Ninguna Para fines de registro. No fue 

posible adoptar ninguna medida 

debido a la falta de información 

disponible.  

212 LAC Intercambio de ayuda humanitaria por 

favores sexuales por parte de un asociado 

en la ejecución.  

Ninguna El asunto se remitió a otras 

entidades de las Naciones Unidas. 

213 MENA Insinuaciones no deseadas físicas y 

verbales hacia una empleada de hotel por 

parte de un funcionario.  

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. En ausencia de pruebas en 

sentido contrario, la Directora 

Ejecutiva Adjunta de Gestión 

concluyó que no había habido 

conducta indebida.  

214  Explotación y abuso sexual de 

beneficiarios por parte del personal 

de dos asociados en la ejecución.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

215  Denuncia de explotación y abuso sexual 

de niños por parte del personal de un 

asociado gubernamental en la ejecución 

en un campamento de refugiados. 

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario adoptar ninguna otra 

medida, y el socio gubernamental en 

la ejecución ya había tomado las 

medidas oportunas. 

216  Explotación y abusos sexuales por parte 

de empleados de un asociado en la 

ejecución.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto, señalando que el asociado 

en la ejecución ya había investigado 

el asunto, había despedido al 

presunto infractor y había adoptado 

otras medidas apropiadas.  

217  Se presentó una denuncia de explotación y 

abusos sexuales por parte de empleados de 

un asociado en la ejecución.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

218  Agresión sexual de un individuo no 

identificado por un funcionario.  

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario adoptar ninguna medida 

adicional, ya que en ausencia de 

pruebas suficientes no había forma 

viable de continuar la investigación.  

219 Otros Solicitud de asistencia de la OAII en una 

investigación sobre presunta explotación y 

abuso sexual desarrollada por otra entidad 

de las Naciones Unidas.  

Ninguna No se requirieron otras medidas. La 

OAII realizó una extracción forense 

de los documentos potencialmente 

pertinentes y los presentó a la 

entidad de las Naciones Unidas que 

llevaba a cabo la investigación. 

220  Abuso sexual de menores y utilización de 

niños en pornografía en relación con una 

aplicación de mensajería. 

Ninguna El asunto se remitió a la 

Organización Internacional de 

Policía Criminal (INTERPOL). 
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221  El perpetrador en un caso de violación 

infantil fue puesto en libertad tras el pago 

de un soborno sin relación clara con el 

UNICEF.  

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que las alegaciones 

escapan al mandato de la OAII.  

222 SA Falsificación de documentos de identidad 

por parte de un funcionario para facilitar 

el matrimonio con un niño.  

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. La Directora Ejecutiva 

Adjunta de Gestión concluyó que no 

había habido conducta indebida. 

223  Explotación y abusos sexuales de un 

beneficiario por parte de un asociado en la 

ejecución.  

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que el asociado en la 

ejecución ya había investigado la 

denuncia, despedido al presunto 

autor y adoptado otras medidas 

apropiadas. 

224  Explotación y abuso sexuales cometidos 

por un exfuncionario.  

Ninguna Se remitió el asunto al asesor 

jurídico del UNICEF para su 

posible derivación a las autoridades 

locales.  

225  Explotación y abusos sexuales de niños 

por parte de un limpiador empleado por 

un asociado en la ejecución.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

226  Explotación y abusos sexuales por parte 

de un funcionario contra personal de un 

asociado en la ejecución. 

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. La Directora Ejecutiva 

Adjunta de Gestión concluyó que no 

había habido conducta indebida. 

227 WCA Explotación y abuso sexual de un niño 

por parte de un asociado en la ejecución.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

228  Declaraciones falsas de un exfuncionario 

a las autoridades locales.  

Ninguna Para fines de registro. No se 

requirieron otras medidas. 

Acoso sexual 

229 EAP Comentarios inapropiados y repetidos de 

carácter sexual y personal dirigidos por un 

funcionario a otro. 

Ninguna Remisión a la Directora Ejecutiva 

Adjunta de Gestión, señalando que, 

tras la evaluación inicial, no había 

pruebas suficientes para emprender 

nuevas medidas de investigación.  

230 

 

Insinuaciones sexuales en forma de 

contacto físico no consentido por parte de 

un funcionario contra otro.  

Ninguna Informe de investigación remitido a 

la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario ya se había 

separado del servicio, pero se le 

informó de que, de haber seguido 

siendo funcionario, se le habría 

impuesto la separación del servicio. 

También se incluyó una nota en su 

expediente administrativo. 
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231 

 

Comentarios de posible carácter sexual 

sobre un participante en un seminario web 

realizados por funcionarios en una 

plataforma de chat en línea.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

232 ESA Comentarios sexuales inapropiados de un 

funcionario sobre la apariencia y la 

conducta de otros miembros del personal.  

Ninguna Informe de investigación remitido a 

la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario recibió una 

amonestación por escrito.  

233 Sede Comentarios de cariz sexual dirigidos por 

un funcionario a otro.  

Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario adoptar ninguna medida 

adicional, ya que en ausencia de 

información suficiente no había 

forma viable de continuar la 

investigación.  

234  Contacto físico inapropiado y comentarios 

inoportunos dirigidos por un empleado de 

un proveedor a otro empleado de un 

proveedor.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

235  Insinuaciones sexuales inoportunas por 

parte de un funcionario hacia un 

supervisado, y no renovación del 

nombramiento de otro supervisado.  

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial.  

236 LAC Acoso sexual por parte de un consultor 

internacional hacia un funcionario durante 

un viaje oficial, que incluyó comentarios 

sobre la apariencia del funcionario y 

tocamientos inapropiados.  

Ninguna Se presentó un informe de 

investigación a una oficina del 

UNICEF para que la administración 

adoptara medidas al respecto.  

237  Acoso y hostigamiento sexual en forma de 

frecuentes comentarios inapropiados por 

parte de un Voluntario de las Naciones 

Unidas contra empleados del asociado 

gubernamental en la ejecución.  

Ninguna Informe de investigación presentado 

al Coordinador Ejecutivo del 

programa de los Voluntarios de las 

Naciones Unidas. 

238  Insinuaciones sexuales no deseadas y 

tocamientos indebidos a un empleado de 

un asociado en la ejecución por parte de 

un consultor. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

239 MENA Tocamientos inadecuados a un consultor 

por parte de un funcionario.  

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial.  

240 MENA Acoso y hostigamiento sexual en forma de 

comentarios inapropiados por parte de un 

funcionario contra un ex Voluntario de las 

Naciones Unidas.  

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario perdió diez 

escalones dentro de su categoría y 

se aplazaron durante tres años sus 

posibilidades de ser tenido en 

cuenta para un ascenso. 

241 SA Conducta no profesional, acoso sexual y 

abuso de autoridad de un exfuncionario 

contra otro.  

Ninguna Informe de investigación 

presentado a la Directora Ejecutiva 

Adjunta de Gestión. De haber 

seguido siendo funcionario, el 

exfuncionario habría recibido una 

amonestación por escrito, habría 
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perdido tres escalones en el grado y 

durante un plazo de dos años habría 

perdido el derecho a un incremento 

de sueldo y se le habrían retirado 

las funciones de supervisión. Se 

incluyó una nota en el expediente 

administrativo del exfuncionario. 

242  Insinuaciones sexuales físicas y verbales 

no deseadas hacia un supervisado, que 

incluyeron comentarios explícitos sobre 

su edad y apariencia, por parte de un 

funcionario.  

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario recibió un 

apercibimiento por escrito. Se 

incluyó una nota en el expediente 

administrativo del funcionario por 

un período de tres años. 

243 

 

Conducta sexual inapropiada, que incluyó 

contactos físicos no consentidos, y 

comportamiento intimidatorio de un 

funcionario hacia otro.  

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario recibió un 

apercibimiento por escrito. Se 

incluyó una nota en el expediente 

administrativo del funcionario por 

un período de tres años. 

244 

 

Acoso sexual de un funcionario a otro.  Ninguna Para fines de registro. No fue 

necesario tomar ninguna otra 

medida, ya que la víctima no dio su 

consentimiento a una investigación 

formal y el funcionario fue separado 

del servicio como resultado de una 

investigación independiente.  

245 

 

Comentarios sexuales inoportunos, 

múltiples casos de tocamientos 

inapropiados, grabación en vídeo sin 

consentimiento y amenazas de un 

funcionario contra otro.  

Ninguna Informe de investigación remitido a 

la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario fue 

separado del servicio.  

246 

 

Comentarios inapropiados y 

comportamientos inaceptables en el lugar 

de trabajo entre el personal del asociado 

en la ejecución.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

247  Relación extramatrimonial y abuso 

doméstico por parte de un funcionario.  

Ninguna El caso se cerró tras la evaluación 

inicial.  

248  Tocamientos físicos inapropiados a dos 

funcionarios y acoso sexual a un pasante 

por parte de un funcionario.  

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. 

249 WCA Insinuaciones sexuales no deseadas y 

acoso mediante mensajes y contacto físico 

por parte de un funcionario contra otro.  

Ninguna Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario fue 

separado del servicio y se incluyó 

su nombre en una base de datos de 

las Naciones Unidas sobre conducta 

sexual indebida.  

250 

 

Oferta de promoción profesional de un 

exfuncionario a otro funcionario a cambio 

de favores sexuales. 

Ninguna El asunto se remitió a la DRH. El 

funcionario ya había sido separado 

del servicio a raíz de una 
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investigación sobre otras denuncias 

independientes de acoso sexual.  

251 

 

Insinuaciones sexuales no deseadas y 

comentarios inapropiados dirigidos por un 

funcionario hacia otros dos miembros del 

personal.  

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

252  Insinuaciones físicas no deseadas y 

comentarios verbales inapropiados 

dirigidos por un funcionario a otro.  

Ninguna Informe de investigación remitido a 

la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario fue 

separado del servicio.  

Uso no autorizado, uso indebido o despilfarro de fondos o bienes del UNICEF  

253 ESA Robo de combustible y uso indebido de la 

tarjeta de combustible mediante la 

creación de transacciones falsas por parte 

de un funcionario. 

733,60 Informe de investigación presentado 

a la Directora Ejecutiva Adjunta de 

Gestión. El funcionario renunció a 

su puesto durante la investigación. 

Se incluyó una nota en su 

expediente administrativo. 

254 SA Irregularidades relacionadas con los 

gastos de oficina y el uso indebido de 

activos del UNICEF por parte de un 

funcionario. 

Ninguna El asunto se remitió a una oficina 

del UNICEF para que la 

administración adoptara medidas al 

respecto.  

 

 a  Las entradas del cuadro no aparecen numeradas de manera consecutiva; los números de referencia corresponden a los 

registros internos de la OAII. 

 b  Las regiones del UNICEF mencionadas en el cuadro son: EAP, Asia Oriental y el Pacífico; ECA, Europa y Asia Central; 

ESA, África Oriental y Meridional; LAC, América Latina y el Caribe; MENA, Oriente Medio y Norte de África; SA, Asia 

Meridional; y WCA, África Occidental y Central. “Otros” hace referencia a entidades distintas del UNICEF.  

 


